
Atti Parlamentari — 7778 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XVII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 5 APRILE 1 8 9 2 

Con questa modificazione pongo a parti to 
l 'articolo 5. 

(E approvato). 
« Art. 6. Durante il periodo nel quale i 

detti beni r imarranno di proprietà del Co-
mune o della Congregazione di carità e sino 
a che non sia attuato il nuovo catasto, dispo-
sto con la legge 1° marzo 1886, n. 3682 (se-
rie 2 a), non potranno essere colpiti da imposta 
o sovrimposta. » 

Anche in questo articolo conviene soppri-
mere le parole : « della Congregazione di 
carità. » 

L'onorevole Yisocchi ha un emendamento. 
Egl i propone che alle parole : « non potranno 
essere colpiti da imposta o sovrimposta » si 
sostituisca : « non saranno gravati da imposta 
0 sovraimposta. » 

C o l o m b o , ministro delle finanze. Mi pare che 
si possa accettare. 

D a n e o . Sarebbe meglio dire, saranno esone-
rati, perchè il dire non saranno gravati, pare 
si riferisca ad un' imposta futura e non a 
quella attuale. 

Presidente. Acconsente onorevole ministro ? 
C o l o m b o , ministro delle finanze. Sta bene, si 

dica saranno esonerati. 
Presidente. Allora l'articolo 6 sarebbe il 

seguente : 
« Durante il periodo nel quale i detti beni 

r imaranno di proprietà del Comune e sino 
che non sia attuato il nuovo catasto, disposto 
con la legge 1° marzo 1886, n. 3682 (serie 2 a), 
saranno esonerati da imposta e sovrimposta. » 

Pongo a parti to questo articolo 6 ed ultimo. 
{E approvato). 
Ora, prima di venire alla votazione a scru-

tinio segreto su questo disegno di legge faccio 
osservare alla Camera che sono iscrit t i nel-
l 'ordine del giorno due disegni di legge di 
poca importanza, che non daranno luogo a 
discussioni, e potrebbero quindi esser votati 
questa sera. 

Occorre però che la Camera autorizzi la 
votazione contemporanea di * cinque disegni 
di legge, perchè l 'approvazione dei tre decreti, 
che hanno autorizzato le spese occorrenti per 
1 funerali di alcuni nostri compianti colleghi 
implica l 'approvazione di tre disegni di legge, 
che avrebbero anche potuto esser fusi in uno, 
ma per maggior regolarità sono stati mante-
nuti divisi ; e quindi richiederanno tre vota-

zioni distinte. Ora, poiché il regolamento non 
ammette più di tre votazioni contemporanee, 
consentirà la Camera che per la circostanza 
si facciano cinque votazioni. 

Voci. Sì! sì! 

Discussione de! disegno di l e g g e : Approvazione 
delle maggiori spese di lire 5 0 , 0 0 0 sul capi-
tolo n. 2 3 e di lire 1 1 , 0 0 0 sii! capitolo n. 8 
e delle diminuzioni di lire 5 0 , 0 0 0 sul capi-
tolo n. U e di lire 7 7 , 0 0 0 su! capitolo n. 7 
dello stalo di previsione della spesa del Mi-
nistero delle finanze per l'esercizio finanzia-
rio 1 8 9 1 - 9 2 . 

Presidente. Dò lettura dell'articolo unico 
del disegno di legge : 

« Articolo unico. Sono approvati gli aumenti 
di lire 77,000 al capitolo n. 8 « Personale straor-
dinario (.Intendenze di finanza) » e di lire 50,000 
al capitolo n. 23 « Indennità di tramutamento agli 
impiegati ed al personale dibasso servizio » e le di-
minuzioni di lire 77,000 al capitolo n. 7 « Per-
sonale di ruolo amministrativo, d'ordine e di basso 
servizio (Intendenze di finanza) » e di lire 50,000 
al capitolo 61 « Personale di ruolo delle agenzie 
delle imposte dirette e del catasto » dello stato di 
previsione della spesa del Ministero delle fi-
nanze per l'esercizio finanziario 1891-92. 

La discussione generale è aperta su questo 
disegno di legge. 

Se nessuno chiede di parlare metto a par-
tito l'articolo unico, che ho letto. 

(È approvato). 

Discussione di tre disegni di legge per la con-
versione in legge di tre decreti per le spese 
occorrenti ai funerali di diversi deputati. 

Presidente. Vengono ora i tre Decreti Reali 
da convertirsi in legge. 

Si dà lettura del disegno di legge: (Vedi 
Stampato n. 323-A). 

La discussione generale è aperta su questo 
disegno di legge. 

Se nessuno chiede di parlare, passeremo 
alla discussione degli articoli. 

(Sono approvati senza discussione i due articoli 
seguenti). 

« Art. 1. I l Decreto Reale 3 dicembre 1891 
n. 656, col quale si stabilisce che sieno fa t t i 


